

小偷被抓了 孩子得救了

走失老人找到家人

警察“溜达”有啥用 看这些事就明白了

“这警察在街上‘溜达’有啥用？”最近，有网友提出疑问，而这一话题也在网上引发热议。对此，南京秦淮警方回应，“我们的‘溜达’叫巡逻，能及时发现问题、救助需要帮助的人、第一时间化解突发险情，把处警时间缩到最短、群众损失降到最低。有没有用，我们用事实说话！”

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



民警在路面巡逻 警方供图

偷车贼被巡特警逮个正着

1月4日，南京市公安局秦淮分局巡特警大队照例在街面巡查。民警巡逻到一家商场的非机动车停车点时，发现一名男子形迹十分可疑。他推着一辆电动车，本来迎面朝民警走来，看到民警后，立马低下头，并掉转头飞快地跨上车打算离开。民警当即上前将其拦下进行盘查。

询问中，男子眼神飘忽不定，始终不

敢直视民警。民警观察发现，这辆电动车上唯一一把U形锁是坏的，有明显被撬的痕迹。面对警方质疑，男子支支吾吾，无法说明电动车来源。

民警随即将该男子带回公安机关进一步处理。民警调取停车点监控，发现该车辆正是男子吴某刚刚撬锁盗窃的。目前，吴某已被警方依法刑事拘留。

女孩发高烧民警紧急送医

1月17日，南京市公安局秦淮分局大校场派出所民警在辖区巡逻时，一名抱着小孩的女子气喘吁吁地追上来。

“警察同志，求你救救我的孩子。”女子边哭边告诉民警，她女儿在家发烧，本以为吃点退烧药就没事了，没想到孩子烧得越来越严重。她看情况不妙，赶紧带孩子出门去医院。然而，她在楼下等了半天都打不到出租车。当时室外温度比较低，孩子吹了冷风，病情加重，身体抽搐

起来。她只好抱着女儿往医院的方向跑，看到民警后便上前求助。

了解情况后，民警检查女童身体状况，发现她肢体抽筋，身上一直冒冷汗，神志也不清醒，情况十分危急。好在事发地离派出所不远，民警赶紧跑回派出所拿车，驱车将母女俩送往医院。

经过医生急救，小女孩转危为安，病情得到控制。确定女童身体没有大碍，民警安抚了女孩的妈妈之后，才放心离开。

巡逻民警帮外地走失老人寻亲

春节期间，秦淮警方增加路面警力，加强巡防力度。2月1日中午，夫子庙派出所民警在景区执勤时，发现一名老大爷独自坐在街边长椅上，神情茫然。

民警走到老人身边询问，得知原来他和家人走散了。大爷说自己姓王，今年八十多岁。儿子趁着过年带他到南京旅游，事发前他们在景区游玩，由于人太多，王大爷走着走着就找不到家人了。

王大爷第一次来南京人生地不熟，身上没有带手机，也记不得家里的联系

方式。了解情况后，民警见老人冻得瑟瑟发抖，决定先把他带回派出所。民警耐心询问，从王大爷的话语中提取到有效信息，最终通过工作，顺利和王大爷的儿子王先生取得联系。为了安抚老人情绪，民警一直陪他聊天，直到王先生赶到派出所接走王大爷。

秦淮警方表示，巡逻看似轻松，其实承载着满满的责任。正是民警时刻绷紧神经巡逻，市民才能更安全放心地出行。

●●● 肿瘤资讯

南京地区肿瘤患者 可免费领千元破壁灵芝孢子粉

2016年中国卫生信息技术交流大会上，江苏省卫生计生委首次发布了江苏健康大数据统计报道。报道显示，在影响江苏人健康的主要疾病中，恶性肿瘤为主要因素，致死的前五位恶性肿瘤依次为：肺部肿瘤、胃部肿瘤、食管肿瘤、肝脏肿瘤和结直肠癌肿瘤。肿瘤已成为市民健康的威胁。国家卫计委倡导，肿瘤应早发现、早诊断、早治疗，可有效提高肿瘤患者生存质量。

通讯员 邓玲



肿瘤综合治疗是关键

肿瘤是一种慢性病，需要长期与之斗争，才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时，肿瘤又是一种全身性的疾病，必须考虑综合治疗，坚持以手术治疗为主，结合放疗、化疗、中医中药等多种治疗方式的综合治疗模式，努力提升肿瘤患者的治疗效果，延长肿瘤患者的生存期，并在此基础上提高患者的生活质量，使患者受益。

肿瘤防治要“三早”

上海华山医院中西医结合科主任陈响中教授表示：通过健康教育从整体上提高群众的自我防病意识和自我防病能力可以预防肿瘤的发生，而早预防、早诊断、早治疗是治疗肿瘤的关键，现阶段让肿瘤患者进行正确的治疗，

能大大提高部分早期患者的生活质量。

肿瘤患者帮扶计划正式实施

为了关爱南京市民健康，做好肿瘤防治工作，中国中药协会中药新技术专业委员会联合南京健康产业商会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动。据了解，中国中药协会中药新技术专业委员会长期致力于现代化技术与中医中药的结合与应用，以推动人类健康发展为己任。

据悉，凡南京市一年内确诊的或正在治疗期的肿瘤病友均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子粉(100粒装)3瓶。

需要提醒的是：每位肿瘤病友终身限领一次，不重复赠送；领取时请携带个人病历资料及身份证明（不收取任何费用），申领热线：025-83223132

民警陈华杰连续9年参加元宵灯会执勤，没赏过一次灯 别人到夫子庙看花灯 他的妻儿来“探亲”

过年期间，不少市民喜欢到夫子庙看花灯。但对于南京鼓楼公安分局治安大队副大队长陈华杰来说，自2008年元宵节他第一次参加元宵节灯会安保执勤，今年将是他第10次站在元宵节灯会安保执勤现场。每年元宵节灯会时，妻子都会带着儿子来一趟夫子庙，不同的是，别人是来观赏花灯的，他们是来“探亲”的。

“虽然我们鼓楼公安分局不是元宵节灯会的主战场，但是也依然能够清晰地感觉到灯会安保的压力一年比一年重。”陈华杰每年都要负责制定分局三四百名警力的安保方案、明确责任区以及工作重点。“就拿今年来说，灯会持续整个春节期间，以往人流高峰一般出现在元宵节前后，但今年也许是因为天气好，人流高峰来得特别早，从大年初三开始，鼓楼警方已经开始奔赴灯会现场参与安保执勤了。从大年初一到大年初六，日均人流量已经达到了35万，到元宵节前后，估计要突破50万。”过去的9年，陈华杰每年参与灯会安保任务，持续三四天，今年已经持续了8天。

“只要灯会一天不结束，我的心就一直悬着，安保任务不出错就是最大的出彩。安保压力大，这么多年，我从来没有欣赏过一次灯会，没有那个心思，心里那根弦一直是紧绷着。”陈华杰说。

手持金属探测器，对可疑人员随时近身检查；每隔100米由民警、消防、特警组成单兵巡逻小组，同时重点区域配备武器；进出口的X光安检仪……越来越细化、科学的安保措施，进一步保障了游客观赏灯会的安全、有序。

陈华杰老家在浙江，他已经10年没有回老家过年了，“每年除夕的撞钟祈福安保、元宵节的灯会安保，我根本走不开。”正因为这样，每年元宵节灯会时，妻子都会带着儿子来一趟夫子庙，不同的是，别人是来观赏花灯



陈华杰在夫子庙执勤 警方供图

的，他们是来“探亲”的。

“不忙的时候，还能跟他们说两句话，忙的时候就只能打个招呼，这样，过年也算团圆过了。”陈华杰说，“儿子今年已经上初一了，看着他从小被妈妈抱着来看灯会，到现在个子都快赶上我了，10年竟然就这么不知不觉地过来了。”

2月6日，赶在元宵节还没开始，不忙的时候，陈华杰特意让同事在灯会现场给他拍了张照，作为他参加灯会安保10年的纪念，这也是10年间他与灯会的第一张合照。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森